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RESUMEN 

El presente Proyecto de tesis fue desarrollado en viviendas en construcción en el 

sector Monterrico, Jaén - 2023, con la finalidad de evaluar los planes de prevención de 

riesgos en seguridad y salud ocupacional. Mediante un cuestionario y observación directa se 

recopiló información de 20 viviendas en construcción y del personal que laboraba, como 

maestros de obra y ayudantes. Se utilizó el método de análisis porcentual y se calculó los 

estadísticos descriptivos. Asimismo, la evaluación del plan de prevención se dividió en dos 

partes: evaluación de las viviendas que cuentan con un PPRSSO y el grado de satisfacción 

en las condiciones de seguridad laboral. Se obtuvo que la aplicación del PPRSSO es baja, 

Se tomó en cuenta para el grado de satisfacción, un maestro y ayudante de obra por vivienda, 

sólo el 10% de trabajadores usaban EPI, el 90% de edificaciones no tenían PC, el 90% de 

las edificaciones no realizaron capacitación de seguridad y salud ocupacional. Además, al 

analizar los planes de prevención, Teniendo como alternativas los grados de satisfacción, 

Nada satisfecho (1), Poco satisfecho (2), Neutral (3), Muy satisfecho (4) y Totalmente 

satisfecho (5). se presentó los siguientes valores: Mo = 2, Mínimo = 1, Máximo = 3. 

 

Palabras clave: Plan de prevención, salud ocupacional, condiciones de seguridad.  
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ABSTRACT 

This thesis project was developed in homes under construction in the Monterrico sector, Jaén 

- 2023, with the purpose of evaluating risk prevention plans in occupational safety and 

health. Through a questionnaire and direct observation, information was collected from 20 

homes under construction and the personnel who worked, such as construction masters and 

assistants. The percentage analysis method was used and descriptive statistics were 

calculated. Likewise, the evaluation of the prevention plan was divided into two parts: 

evaluation of homes that have a PPRSSO and the degree of satisfaction with work safety 

conditions. It was found that the application of the PPRSSO is low. One foreman and 

construction assistant per home was taken into account for the degree of satisfaction, only 

10% of workers used PPE, 90% of buildings did not have a PC, 90% of the buildings did not 

carry out occupational health and safety training. In addition, when analyzing prevention 

plans, having as alternatives the degrees of satisfaction, Not at all satisfied (1), Slightly 

satisfied (2), Neutral (3), Very satisfied (4) and Totally satisfied (5). The following values 

were presented: Mo = 2, Minimum = 1, Maximum = 3. 

Keywords: Prevention plan, occupational health, safety conditions.  
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I. INTRODUCCIÓN 

El sector constructivo es muy significativo dentro del país y el mundo, en 

consecuencia, uno de los primordiales en requerir mano obrera, siendo el sector donde el 

riesgo de accidente en la construcción es prominente. (Armengou y Cuéllar, 2002). Por su 

lado Rodríguez (2014) hace hincapié que en el sector construcción existen situaciones 

laborales con alto grado de riesgo comprobado por los elevados índices de accidentes 

presentados en la construcción. La Organización Mundial de la Salud (OMS) (2020) detalla 

que la muerte por accidentes laborales son la segunda causa más común en el mundo, estos 

elevan a dos veces más a los accidentes de tránsito. Todos los años a nivel mundial se 

evidencian numerables accidentes laborales en el sector construcción, en Perú en el año 2019 

se registraron 4.040 (MTPE, 2019) 

En nuestro país las condiciones de seguridad en las obras de construcción son 

deficientes, originándose altos índices de accidentes traducidos en lesiones, incapacidad 

temporal o permanente, y en ocasiones hasta la muerte, con los consecuentes daños a la 

propiedad y equipos. Las condiciones ambientales laborales no son las adecuadas para 

proteger la salud, prevenir riesgos en el trabajo y enfermedades profesionales ya que se 

genera mucho ruido y polvo; los trabajadores comentan que se les proporciona EPP (Equipo 

de protección personal), como mascarillas, pero que no les gusta utilizarlas y no cuentan con 

un plan seguridad y salud ocupacional, así mismo manifestaron que es de suma importancia 

contar con un  diseño de un plan de prevención en riesgos de seguridad y salud ocupacional 

ya que sería de gran utilidad para mejorar las condiciones laborales, prevenir accidentes de 

trabajo y enfermedades profesionales. Según el numeral 9 de la Norma G.050 (Seguridad 

durante la Construcción), se obliga a hacer un plan de seguridad y salud, pero no detalla el 

contenido suficiente ni en diseño ni en metodología a seguir. Además, no existen muchas 

publicaciones en nuestro entorno que se refieran a un Plan de Seguridad y Salud, y escasas 

investigaciones que se hayan desarrollado en la Universidad Nacional de Jaén sobre el tema. 

La evaluación del plan de riesgos en seguridad y salud ocupacional en viviendas en 

construcción que se presenta tiene gran importancia por medio de ésta se beneficiará a la 
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población que se dedicada a la construcción de obras civiles, en la medida que se va 

desarrollando la investigación se evaluara los grados de satisfacción con los resultados 

esperados por la aplicación del plan de prevención. también establecer medidas estratégicas 

con el fin de prevenir cada uno de los factores considerados. Cabe mencionar que con la 

implementación del plan de riesgos en seguridad y salud ocupacional se espera que mejore 

el ambiente laboral de los trabajadores. La presente investigación se justifica, debido que en 

la actualidad existe un mayor incremento de viviendas en construcción tanto unifamiliares 

como multifamiliares en la ciudad de Jaén, por ello estamos evaluando si las viviendas en 

construcción cuentan con un plan de prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional 

en el sector Monterrico, Jaén – 2023, y de contar con ello se evaluara el nivel de prevención 

y así de esa manera proponer acciones estratégicas para garantizar su mejora,  así mismo los 

resultados obtenidos en esta investigación  servirá como base o fuente de comparación para 

realizar futuras investigaciones en relación al tema que afecta a muchas localidades tanto 

fuera como dentro de la ciudad de Jaén, como diseño de investigación y con poblaciones de 

más tamaño. 

 

El objetivo principal de esta investigación fue evaluar el plan de prevención de riesgos 

en seguridad y salud ocupacional en viviendas en construcción en el sector Monterrico, Jaén 

– 2023.
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II. OBJETIVOS 

2.1 Objetivo general 

- Evaluar el plan de prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en 

viviendas en construcción en el sector Monterrico, Jaén – 2023. 

 

2.2. Objetivos específicos 

- Diagnosticar el plan de prevención de riesgos en seguridad y salud 

ocupacional de viviendas en construcción.  

 

- Caracterizar el plan de prevención de riesgos en seguridad y salud 

ocupacional de viviendas en construcción. 

 

- Analizar el plan de prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional 

de viviendas en construcción, en función del grado de satisfacción, con 

respecto a los resultados esperados mediante la aplicación del plan de 

prevención.  

 

- Proponer acciones estratégicas para garantizar la mejora, en las actividades 

realizadas en la construcción para disminuir los riesgos en seguridad y salud 

ocupacional. 
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III.MATERIALES Y MÉTODOS 

3.1. Ubicación del área de estudio 

Sector: Monterrico 

Distrito: Jaén 

Provincia: Jaén 

Región: Cajamarca 

 

Figura 01  

Ubicación del área de estudio 

Fuente: Programa de Prevención y Medidas de Mitigación Ante Desastres de la 

Ciudad de Jaén (p. 53) por INDECI (2005). 
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3.2. Población 

Hernández y Mendoza (2018) afirma que "La población es la asociación de todos 

los casos que coinciden con una serie de características”. (pág. 198). La población 

está constituida por 20 viviendas en construcciones clasificadas según su tipología 

en viviendas unifamiliares y multifamiliares.  

3.3. Muestra 

Muestra censal. López P. & Fachelli S. (2015) Según el autor precisa que la 

población es igual a la cantidad de la muestra censal. (pág. 10). La muestra está 

constituida por 20 viviendas en proceso de construcción, tanto unifamiliares como 

multifamiliares en el sector Monterrico, Jaén – 2023.  

3.4. Fuentes de información 

La información fue recolectada por el investigador en campo, durante la 

intervención en el proceso constructivo de las viviendas, de documentos oficiales, 

revistas, libros, tesis, artículos científicos, entre otros. 

3.5. Métodos 

- Descriptivo 

Esto significa que reúne datos cuantificables que se pueden analizar con propósitos 

estadísticos en una población objetiva. Este tipo de estudio tiene, la forma 

de preguntas cerradas, lo que limita las posibilidades de obtener información 

precisa. Espada, B. (2021) del plan de prevención de riesgos en Seguridad y Salud 

Ocupacional en viviendas en construcción en el sector Monterrico, Jaén - 2023. 

3.6. Técnicas 

- Observaciones de campo 

Se utilizó como instrumento una guía de campo (Anexos 01), la cual permitió 

identificar y clasificar el tipo de vivienda y los riesgos de seguridad. 

- Encuesta 

Se utilizó como instrumento un cuestionario (Anexos 02), el cual permitió disponer 

de información complementaria. Este fue elaborado tomando en cuenta la norma 

G.050 “Seguridad durante la construcción” del Reglamento Nacional de 

Edificaciones (RNE) y la Ley N° 29783 “Ley de seguridad y salud en el trabajo”, 
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además se sometió al proceso de validación por juicio de expertos y al proceso de 

confiabilidad utilizando el coeficiente Alfa de Cronbach. 

La norma contempla como equipo de protección personal (EPP) básico y de uso 

obligatorio los elementos como: el uniforme de trabajo (camisa y/o polo mangas 

largas y pantalón jean), calzado de seguridad (botines con punta de acero), casco de 

seguridad, gafas de seguridad y guantes; en cuanto a las protecciones colectivas 

(PC), podemos señalar, redes de seguridad, barandas perimetrales, tapas y sistemas 

de línea de vida. 

3.7. Procedimiento 

1° Etapa: Identificar las viviendas en proceso de construcción a intervenir. 

2° Etapa: Clasificar según su tipología las viviendas unifamiliares y multifamiliares. 

3° Etapa: Identificación y clasificación de los riesgos en el proceso de construcción, 

para poder encuestar de acuerdo a los resultados esperados de aplicación del plan de 

prevención. 

4° Etapa: Se aplicó un cuestionario (Anexo 02: Cuestionario) al maestro de obra y 

ayudante para recopilar información y observar el grado de satisfacción de acuerdo a 

los resultados esperados de la aplicación del plan de prevención. 

5° Etapa: Se elaboró una tabla para la evaluación del grado de satisfacción de acuerdo 

a los resultados esperados de la aplicación del plan de prevención, se tomó en cuenta a 

Chinchilla (2002) y las partidas identificadas. 

6° Etapa: Se calificó el debido cumplimiento de las medidas de seguridad laboral en 

la construcción. 

7° Etapa: Se brindó información de las causas y consecuencias de los accidentes 

laborales ocurridos en las edificaciones, para generar conciencia en los trabajadores. 

8° Etapa: Procesamiento de datos obtenidos con el cuestionario. Se empleó el 

software SPSS y el software Microsoft Excel. 

9° Etapa: Se elaboró graficas con el fin de evidenciar el comportamiento de la 

situación estudiada. 

10° Etapa: Redacción del informe final de tesis
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IV. RESULTADOS 

4.1. Plan de prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional 

Tabla 01 

 ¿Cuentan con un plan de prevención? 

Criterio Porcentaje (%) Cantidad 

Viviendas con PPRSSO 10 02 

Viviendas sin PPRSSO 90 18 

Total 100 20 

 

Fuente: Elaboración propia. 
 

Figura 02 

¿Cuentan con un plan de prevención? 

 

 

 

 

  

 

  

  

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De las 20 viviendas en construcción que se intervinieron en el Sector Monterrico, 

Jaén –2023, el 90% no contaba con un plan de prevención en riesgo en seguridad y salud 

ocupacional. 

4.1.1. Tipos y clasificación de las viviendas intervenidas. 

Se le denomina vivienda al tipo de inmueble destinado para un uso residencial. sus 

objetivos primordiales es el dar alojamiento, refugio y protección a sus habitantes del 

exterior; y además es considerada un derecho vital según la Declaración Universal de los 

Derechos Humanos. (Arquitasa, 2020) 

 Ministerio de vivienda, (2021) plantea que las edificaciones residenciales pueden 

clasificarse de la siguiente manera: 

Tabla 02 

 Clasificación de edificaciones residenciales 

 

Clasificación Tipología 

 

 

 

Edificación para grupos familiares 

Vivienda unifamiliar 

Vivienda bifamiliar 

Quinta 

Vivienda taller 

Vivienda multifamiliar 

Conjunto habitacional / residencial 

Edificación para grupo de individuos Vivienda de uso colectivo 

 

“Las viviendas de uso colectivo pueden desarrollarse en edificaciones de uso 

exclusivo para grupos de individuos y/o en conjunto con edificaciones para grupos 

familiares de viviendas multifamiliares y conjuntos residenciales.” (Ministerio de vivienda, 

2021) 

Se denomina viviendas unifamiliares al tipo de inmueble destinado a uso 

residencial en donde solo puede habitar una unidad familiar. (Solutions, 2021) 
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Tabla 03 

Porcentaje de viviendas unifamiliares y multifamiliares. 

Criterio Porcentaje (%) Cantidad 

Viviendas unifamiliares 90 18 

Viviendas multifamiliares 10 02 

Total 100 20 

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 03 

Porcentaje de viviendas unifamiliares y multifamiliares. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

De las 20 viviendas en construcción que se intervinieron en el Sector Monterrico, 

Jaén –2023, el 90% son viviendas unifamiliares y el 10% son viviendas Multifamiliares. 
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4.1.2. Identificación y clasificación de los riesgos en el proceso de construcción. 

Se debe conocer los riesgos de seguridad y salud ocupacional que existen en su 

lugar de trabajo, priorizar los peligros y riesgo, y decidir cómo responder para 

minimizarlos o controlarlos.  

Los riesgos para la salud y seguridad en el trabajo considerados en este estudio, 

incluye la siguiente clasificación: (Kmilo, 2008) 

Tabla 04 

Riesgos a los que son más susceptibles en el proceso de construcción. 

Riesgos Porcentaje (%) Cantidad 

Riesgos de seguridad 90 18 

 Riesgo físico 90 18 

Riesgo químico 00 00 

Riesgo biológico 100 20 

Total 100 20 

Fuente: Elaboración propia. 

Figura 04 

Riesgos presentados en el proceso de construcción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De las 20 viviendas en construcción que se intervinieron en el Sector Monterrico, 

Jaén –2023, el 90% son susceptibles al riesgo de seguridad, el 90% son susceptibles al 

riesgo físico, el 0% son susceptibles al riesgo químico y el 100% es susceptible al riesgo 

biológico, siendo este el mayor riego a los que son susceptibles en las viviendas en 

construcción. 

 

4.2. Condiciones de seguridad laboral 

 

4.2.2. ¿Qué grado de satisfacción siente con las condiciones en las que se 

encuentran laborando en la construcción? 

Tabla 05 

¿Qué grado de satisfacción siente con las condiciones en las que se encuentran 

laborando en la construcción? 

 

  Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 05 

¿Qué grado de satisfacción siente con las condiciones en las que se encuentran 

laborando en la construcción? 

 
  

 

 

 

 
 

  

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 52.5% se siente poco 

satisfecho, el 35% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a las condiciones en las que 

se encuentra laborando en la construcción. 

 

4.2.3. ¿Qué grado de satisfacción siente con el plan de prevención de riesgos en 

seguridad y salud ocupacional en esta construcción? 

Tabla 06 

¿Qué grado de satisfacción siente con el plan de prevención de riesgos en seguridad 

y salud ocupacional en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 23 57,5 57,5 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 06 

¿Qué grado de satisfacción siente con el plan de prevención de riesgos en seguridad 

y salud ocupacional en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 7.5% se siente nada satisfecho, el 57.5% se siente poco 

satisfecho, el 32.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto al plan de prevención de 

riesgos en seguridad y salud ocupacional. 

 

4.2.4. ¿Qué grado de satisfacción siente con el equipo de protección individual 

(EPI) que mantiene en la construcción? 

Tabla 07 

¿Qué grado de satisfacción siente con el equipo de protección individual (EPI) que 

mantiene en la construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 25 62,5 62,5 72,5 

3,00 10 25,0 25,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 07 

¿Qué grado de satisfacción siente con el equipo de protección individual (EPI) que 

mantiene en la construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 62.5% se siente poco 

satisfecho, el 25% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto al equipo de protección 

individual (EPI) que mantiene en la construcción. 

 

4.2.5. ¿Qué grado de satisfacción siente con la protección colectiva que se 

emplea en la construcción? 

Tabla 08 

¿Qué grado de satisfacción siente con la protección colectiva que se emplea en la 

construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 6 15,0 15,0 15,0 

2,00 28 70,0 70,0 85,0 

3,00 5 12,5 12,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 08 

¿Qué grado de satisfacción siente con la protección colectiva que se emplea en la 

construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 15% se siente nada satisfecho, el 70% se siente poco 

satisfecho, el 12.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la protección colectiva 

que se emplea en la construcción. 

 

4.2.6. ¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad que asumen en 

esta construcción? 

Tabla 09 

¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad que asumen en esta 

construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 25 62,5 62,5 70,0 

3,00 11 27,5 27,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 09 

¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad que asumen en esta 

construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 7.5% se siente nada satisfecho, el 62.5% se siente poco 

satisfecho, el 27.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la responsabilidad que 

asumen en esta construcción. 

 

4.2.7. ¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad en cuanto a la 

seguridad en esta construcción? 

Tabla 10 

¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad en cuanto a la seguridad 

en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 25 62,5 62,5 72,5 

3,00 10 25,0 25,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 10 

¿Qué grado de satisfacción siente con la responsabilidad en cuanto a la seguridad 

en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 62.5% se siente poco 

satisfecho, el 25% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la responsabilidad en 

cuanto a la seguridad en esta construcción. 

 

4.2.8. ¿Qué grado de satisfacción siente con la colaboración y coordinación en 

materia de seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

Tabla 11 

¿Qué grado de satisfacción siente con la colaboración y coordinación en materia de 

seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 11 

¿Qué grado de satisfacción siente con la colaboración y coordinación en materia de 

seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 52.5% se siente poco 

satisfecho, el 35% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la colaboración y 

coordinación en materia de seguridad y salud en el trabajo en esta construcción. 

 

4.2.9. ¿Qué grado de satisfacción siente con la organización dentro de las 

actividades ejercidas en esta construcción? 

Tabla 12 

¿Qué grado de satisfacción siente con la organización dentro de las actividades 

ejercidas en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 23 57,5 57,5 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 12 

¿Qué grado de satisfacción siente con la organización dentro de las actividades 

ejercidas en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 7.5% se siente nada satisfecho, el 57.5% se siente poco 

satisfecho, el 32.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la organización dentro de 

las actividades ejercidas en esta construcción. 

 

4.2.10. ¿Qué grado de satisfacción siente con las capacitaciones que se emplean 

para la prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en esta 

construcción? 

Tabla 13 

¿Qué grado de satisfacción siente con las capacitaciones que se emplean para la 

prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 26 65,0 65,0 75,0 

3,00 9 22,5 22,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 13 

¿Qué grado de satisfacción siente con las capacitaciones que se emplean para la 

prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

 

De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 65% se siente poco 

satisfecho, el 22.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a las capacitaciones que se 
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emplean para la prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en esta 

construcción. 

4.2.11. ¿Qué grado de satisfacción siente con la información sobre las 

actividades que se van a realizar, para poder identificar los riesgos 

ocupacionales que puedan ocasionar en la construcción? 

Tabla 14 

¿Qué grado de satisfacción siente con la información sobre las actividades que se 

van a realizar, para poder identificar los riesgos ocupacionales que puedan 

ocasionar en la construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 27 67,5 67,5 77,5 

3,00 8 20,0 20,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 14 

¿Qué grado de satisfacción siente con la información sobre las actividades que se 

van a realizar, para poder identificar los riesgos ocupacionales que puedan 

ocasionar en la construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 67.5% se siente poco 

satisfecho, el 20% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la información sobre las 
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actividades que se van a realizar, para poder identificar los riesgos ocupacionales que 

puedan ocasionar en la construcción 

 

4.2.12. ¿Qué grado de satisfacción siente con los implementos de medicina para 

contrarrestar en primera instancia un accidente dentro del trabajo en 

esta construcción? 

Tabla 15 

¿Qué grado de satisfacción siente con los implementos de medicina para 

contrarrestar en primera instancia un accidente dentro del trabajo en esta 

construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 2 5,0 5,0 5,0 

2,00 24 60,0 60,0 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 15 

¿Qué grado de satisfacción siente con los implementos de medicina para 

contrarrestar en primera instancia un accidente dentro del trabajo en esta 

construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

De los 40 encuestados, el 5% se siente nada satisfecho, el 60% se siente poco 

satisfecho, el 32.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a los implementos de 



 

 

22 

 

10%

52,5%

35%

2,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 2 3 4 5

Nada Satisfecho Poco Satisfecho Neutal Muy Satisfecho Totalmente Satisfecho

medicina para contrarrestar en primera instancia un accidente dentro del trabajo en esta 

construcción. 

 

4.2.13. ¿Qué grado de satisfacción siente con la atención médica necesaria y 

adecuada dentro de las instalaciones de trabajo en esta construcción? 

Tabla 16 

¿Qué grado de satisfacción siente con la atención médica necesaria y adecuada 

dentro de las instalaciones de trabajo en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 16 

¿Qué grado de satisfacción siente con la atención médica necesaria y adecuada 

dentro de las instalaciones de trabajo en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 52.5% se siente poco 

satisfecho, el 35% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la atención médica 

necesaria y adecuada dentro de las instalaciones de trabajo en esta construcción. 

 

4.2.14. ¿Qué grado de satisfacción siente al recibir una respuesta en cuanto a 

su consulta por la prevención en seguridad y salud en el trabajo en esta 

construcción? 

Tabla 17 

¿Qué grado de satisfacción siente al recibir una respuesta en cuanto a su consulta 

por la prevención en seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 25 62,5 62,5 70,0 

3,00 11 27,5 27,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 17 

¿Qué grado de satisfacción siente al recibir una respuesta en cuanto a su consulta 

por la prevención en seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 7.5% se siente nada satisfecho, el 62.5% se siente poco 

satisfecho, el 27.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en recibir una respuesta en cuanto a 

su consulta por la prevención en seguridad y salud en el trabajo en esta construcción. 

 

4.2.15. ¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto a la participación adecuada 

y oportuna en esta obra? 

Tabla 18 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto a la participación adecuada y oportuna 

en esta obra? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 2 5,0 5,0 5,0 

2,00 21 52,5 52,5 57,5 

3,00 16 40,0 40,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 18 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto a la participación adecuada y oportuna 

en esta obra? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 5% se siente nada satisfecho, el 52.5% se siente poco 

satisfecho, el 40% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto a la participación adecuada 

y oportuna en esta obra. 

 

4.2.16. ¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al desarrollo ordenado y 

continúo establecido en el plan de prevención en esta construcción? 

Tabla 19 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al desarrollo ordenado y continúo 

establecido en el plan de prevención en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 1 2,5 2,5 2,5 

2,00 20 50,0 50,0 52,5 

3,00 18 45,0 45,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 19 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al desarrollo ordenado y continúo 

establecido en el plan de prevención en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 2.5% se siente nada satisfecho, el 50% se siente poco 

satisfecho, el 45% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto al desarrollo ordenado y 

continúo establecido en el plan de prevención en esta construcción. 

 

4.2.17. ¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al soporte documental y la 

realidad vivida del cumplimiento de la seguridad y salud en el trabajo 

en esta construcción? 

Tabla 20 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al soporte documental y la realidad 

vivida del cumplimiento de la seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 

1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 22 55,0 55,0 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total   40 100,0 100,0   

 

Fuente: Elaboración propia. 

 

Figura 20 

¿Qué grado de satisfacción siente en cuanto al soporte documental y la realidad 

vivida del cumplimiento de la seguridad y salud en el trabajo en esta construcción? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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De los 40 encuestados, el 10% se siente nada satisfecho, el 55% se siente poco 

satisfecho, el 32.5% neutral y el 2.5% muy satisfecho en cuanto al soporte documental y la 

realidad vivida del cumplimiento de la seguridad y salud en el trabajo en esta construcción. 

 

Los resultados se hicieron por medio de una tabla de distribución de frecuencias, 

que se define como un listado de valores, de datos en forma individual o por intervalos y 

con sus respectivos conteos (Triola, 2004). 

 

4.2.18. Estadísticos descriptivos 

Tabla 21 

 

Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

 

De las 16 preguntas encuestadas, se obtuvieron los estadístico de tendencia central , Mo = 2, 

siendo este el valor más repetido, y con ello nos podemos dar cuenta que los encuestados se 

sienten poco satisfechos con el plan de prevención de riesgos en seguridad y salud 

ocupacional en viviendas en construcción en el sector Monterrico 2023, además obtuvimos 

una mediana de 2, siendo este nuestro valor central, además tenemos un valor Mín. = 1, 

siendo Nada satisfecho y un valor Máx. = 3, siendo Muy satisfecho, y dejando de lado el 

Estadísticos 

  

Pregunta 

01 

Pregunta 

02 

Pregunta 

03 

Pregunta 

04 

Pregunta 

05 

Pregunta 

06 

Pregunta 

07 

Pregunta 

08 

N 
Válido 40 40 40 40 40 40 40 40 

Perdidos 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mediana 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

Moda 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

Rango 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Mínimo 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

Máximo 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

Suma 92,00 92,00 88,00 81,00 90,00 88,00 92,00 92,00 

    

Pregunta 

09 

Pregunta 

10 

Pregunta 

11 

Pregunta 

12 

Pregunta 

13 

Pregunta 

14 

Pregunta 

15 

Pregunta 

16 

N 
Válido 40 40 40 40 40 40 40 40 

Perdidos 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mediana 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

Moda 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

Rango 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Mínimo 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

Máximo 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

Suma 87,00 86,00 93,00 92,00 90,00 96,00 99,00 91,00 
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valor 5, ya que los 40 encuestados en ninguno de los 16 ítems, se sienten Totalmente 

satisfechos. 

 

4.3. Grado de asociación entre las variables a través del coeficiente de 

correlación ordinal de rango de Spearman. 

Tabla 22 

Grado de asociación entre las variables a través del coeficiente de correlación. 

Correlaciones 

  
Pregunta 

01 

Pregunta 

02 

Pregunta 

03 

Pregunta 

04 

Rho de 

Spearman 

Pregunta 

01 

Coeficiente 

de 

correlación 

1,000 ,383* ,337* ,360* 

Sig. 

(bilateral) 
 0,015 0,033 0,022 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

02 

Coeficiente 

de 

correlación 

,383* 1,000 0,264 0,285 

Sig. 

(bilateral) 
0,015  0,100 0,074 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

03 

Coeficiente 

de 

correlación 

,337* 0,264 1,000 ,344* 

Sig. 

(bilateral) 
0,033 0,100  0,030 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

04 

Coeficiente 

de 

correlación 

,360* 0,285 ,344* 1,000 
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Sig. 

(bilateral) 
0,022 0,074 0,030  

N 40 40 40 40 

Pregunta 

05 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,254 ,431** ,433** ,352* 

Sig. 

(bilateral) 
0,114 0,005 0,005 0,026 

N 40 40 40 40 

Pregunta06 

Coeficiente 

de 

correlación 

,485** ,442** ,534** 0,183 

Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,004 0,000 0,258 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

07 

Coeficiente 

de 

correlación 

,609** 0,236 ,367* 0,156 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,142 0,020 0,335 

N 40 40 40 40 

Pregunta08 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,311 ,329* ,435** 0,282 

Sig. 

(bilateral) 
0,051 0,038 0,005 0,078 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

09 

Coeficiente 

de 

correlación 

,504** 0,183 ,375* -0,034 

Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,257 0,017 0,835 
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N 40 40 40 40 

Pregunta10 

Coeficiente 

de 

correlación 

,434** ,343* ,343* ,350* 

Sig. 

(bilateral) 
0,005 0,030 0,030 0,027 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

11 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,264 0,119 ,419** ,354* 

Sig. 

(bilateral) 
0,100 0,463 0,007 0,025 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

12 

Coeficiente 

de 

correlación 

,326* ,645** ,516** 0,221 

Sig. 

(bilateral) 
0,040 0,000 0,001 0,170 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

13 

Coeficiente 

de 

correlación 

,407** ,324* ,433** ,352* 

Sig. 

(bilateral) 
0,009 0,042 0,005 0,026 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

14 

Coeficiente 

de 

correlación 

,563** ,404** ,412** 0,022 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,010 0,008 0,893 

N 40 40 40 40 
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Pregunta 

15 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,294 ,376* ,343* 0,260 

Sig. 

(bilateral) 
0,066 0,017 0,031 0,105 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

16 

Coeficiente 

de 

correlación 

,390* ,525** ,601** ,407** 

Sig. 

(bilateral) 
0,013 0,001 0,000 0,009 

N 40 40 40 40 

 

 Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

 

Correlaciones 

  
Pregunta 

05 

Pregunta 

06 

Pregunta 

07 

Pregunta 

08 

Rho de 

Spearman 

Pregunta 

01 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,254 ,485** ,609** 0,311 

Sig. 

(bilateral) 
0,114 0,001 0,000 0,051 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

02 

Coeficiente 

de 

correlación 

,431** ,442** 0,236 ,329* 

Sig. 

(bilateral) 
0,005 0,004 0,142 0,038 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

03 

Coeficiente 

de 

correlación 

,433** ,534** ,367* ,435** 

Sig. 

(bilateral) 
0,005 0,000 0,020 0,005 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

04 

Coeficiente 

de 

correlación 

,352* 0,183 0,156 0,282 
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Sig. 

(bilateral) 
0,026 0,258 0,335 0,078 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

05 

Coeficiente 

de 

correlación 

1,000 ,352* ,526** 0,212 

Sig. 

(bilateral) 
 0,026 0,000 0,189 

N 40 40 40 40 

Pregunta06 

Coeficiente 

de 

correlación 

,352* 1,000 0,293 ,591** 

Sig. 

(bilateral) 
0,026  0,066 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

07 

Coeficiente 

de 

correlación 

,526** 0,293 1,000 0,198 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,066  0,221 

N 40 40 40 40 

Pregunta08 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,212 ,591** 0,198 1,000 

Sig. 

(bilateral) 
0,189 0,000 0,221  

N 40 40 40 40 

Pregunta 

09 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,163 ,386* ,451** 0,305 

Sig. 

(bilateral) 
0,314 0,014 0,004 0,056 

N 40 40 40 40 

Pregunta10 

Coeficiente 

de 

correlación 

,411** ,504** ,406** ,376* 

Sig. 

(bilateral) 
0,008 0,001 0,009 0,017 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

11 

Coeficiente 

de 

correlación 

,394* 0,093 ,403** 0,060 
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Sig. 

(bilateral) 
0,012 0,568 0,010 0,712 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

12 

Coeficiente 

de 

correlación 

,701** ,516** ,467** ,460** 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,001 0,002 0,003 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

13 

Coeficiente 

de 

correlación 

,619** ,352* ,483** 0,288 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,026 0,002 0,071 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

14 

Coeficiente 

de 

correlación 

,480** ,491** ,433** ,360* 

Sig. 

(bilateral) 
0,002 0,001 0,005 0,022 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

15 

Coeficiente 

de 

correlación 

,379* ,343* 0,272 0,084 

Sig. 

(bilateral) 
0,016 0,031 0,090 0,607 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

16 

Coeficiente 

de 

correlación 

,451** ,507** ,337* ,565** 

Sig. 

(bilateral) 
0,004 0,001 0,033 0,000 

N 40 40 40 40 

 

 Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

 

Correlaciones 

  
Pregunta 

09 

Pregunta 

10 

Pregunta 

11 

Pregunta 

12 

Rho de 

Spearman 

Pregunta 

01 

Coeficiente 

de 

correlación 

,504** ,434** 0,264 ,326* 
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Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,005 0,100 0,040 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

02 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,183 ,343* 0,119 ,645** 

Sig. 

(bilateral) 
0,257 0,030 0,463 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

03 

Coeficiente 

de 

correlación 

,375* ,343* ,419** ,516** 

Sig. 

(bilateral) 
0,017 0,030 0,007 0,001 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

04 

Coeficiente 

de 

correlación 

-0,034 ,350* ,354* 0,221 

Sig. 

(bilateral) 
0,835 0,027 0,025 0,170 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

05 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,163 ,411** ,394* ,701** 

Sig. 

(bilateral) 
0,314 0,008 0,012 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta06 

Coeficiente 

de 

correlación 

,386* ,504** 0,093 ,516** 

Sig. 

(bilateral) 
0,014 0,001 0,568 0,001 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

07 

Coeficiente 

de 

correlación 

,451** ,406** ,403** ,467** 

Sig. 

(bilateral) 
0,004 0,009 0,010 0,002 

N 40 40 40 40 

Pregunta08 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,305 ,376* 0,060 ,460** 
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Sig. 

(bilateral) 
0,056 0,017 0,712 0,003 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

09 

Coeficiente 

de 

correlación 

1,000 0,144 0,152 0,202 

Sig. 

(bilateral) 
 0,375 0,348 0,210 

N 40 40 40 40 

Pregunta10 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,144 1,000 0,307 ,463** 

Sig. 

(bilateral) 
0,375  0,054 0,003 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

11 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,152 0,307 1,000 0,286 

Sig. 

(bilateral) 
0,348 0,054  0,073 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

12 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,202 ,463** 0,286 1,000 

Sig. 

(bilateral) 
0,210 0,003 0,073  

N 40 40 40 40 

Pregunta 

13 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,163 ,430** ,517** ,500** 

Sig. 

(bilateral) 
0,314 0,006 0,001 0,001 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

14 

Coeficiente 

de 

correlación 

,493** ,345* 0,099 ,412** 

Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,029 0,543 0,008 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

15 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,180 ,441** ,363* ,372* 
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Sig. 

(bilateral) 
0,267 0,004 0,021 0,018 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

16 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,216 ,372* ,314* ,585** 

Sig. 

(bilateral) 
0,180 0,018 0,048 0,000 

N 40 40 40 40 

 Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

 

Correlaciones 

  
Pregunta 

13 

Pregunta 

14 

Pregunta 

15 

Pregunta 

16 

Rho de 

Spearman 

Pregunta 

01 

Coeficiente 

de 

correlación 

,407** ,563** 0,294 ,390* 

Sig. 

(bilateral) 
0,009 0,000 0,066 0,013 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

02 

Coeficiente 

de 

correlación 

,324* ,404** ,376* ,525** 

Sig. 

(bilateral) 
0,042 0,010 0,017 0,001 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

03 

Coeficiente 

de 

correlación 

,433** ,412** ,343* ,601** 

Sig. 

(bilateral) 
0,005 0,008 0,031 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

04 

Coeficiente 

de 

correlación 

,352* 0,022 0,260 ,407** 

Sig. 

(bilateral) 
0,026 0,893 0,105 0,009 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

05 

Coeficiente 

de 

correlación 

,619** ,480** ,379* ,451** 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,002 0,016 0,004 
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N 40 40 40 40 

Pregunta06 

Coeficiente 

de 

correlación 

,352* ,491** ,343* ,507** 

Sig. 

(bilateral) 
0,026 0,001 0,031 0,001 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

07 

Coeficiente 

de 

correlación 

,483** ,433** 0,272 ,337* 

Sig. 

(bilateral) 
0,002 0,005 0,090 0,033 

N 40 40 40 40 

Pregunta08 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,288 ,360* 0,084 ,565** 

Sig. 

(bilateral) 
0,071 0,022 0,607 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

09 

Coeficiente 

de 

correlación 

0,163 ,493** 0,180 0,216 

Sig. 

(bilateral) 
0,314 0,001 0,267 0,180 

N 40 40 40 40 

Pregunta10 

Coeficiente 

de 

correlación 

,430** ,345* ,441** ,372* 

Sig. 

(bilateral) 
0,006 0,029 0,004 0,018 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

11 

Coeficiente 

de 

correlación 

,517** 0,099 ,363* ,314* 

Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,543 0,021 0,048 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

12 

Coeficiente 

de 

correlación 

,500** ,412** ,372* ,585** 

Sig. 

(bilateral) 
0,001 0,008 0,018 0,000 
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N 40 40 40 40 

Pregunta 

13 

Coeficiente 

de 

correlación 

1,000 ,316* ,698** ,662** 

Sig. 

(bilateral) 
 0,047 0,000 0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

14 

Coeficiente 

de 

correlación 

,316* 1,000 0,126 ,392* 

Sig. 

(bilateral) 
0,047  0,438 0,012 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

15 

Coeficiente 

de 

correlación 

,698** 0,126 1,000 ,606** 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,438  0,000 

N 40 40 40 40 

Pregunta 

16 

Coeficiente 

de 

correlación 

,662** ,392* ,606** 1,000 

Sig. 

(bilateral) 
0,000 0,012 0,000  

N 40 40 40 40 

 

 Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

*. La correlación es significativa en el nivel 0,05 (bilateral). 

**. La correlación es significativa en el nivel 0,01 (bilateral). 
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4.4. Prueba de Friedman 

Es considerada una extensión de la prueba de Wilcoxon para integrar datos 

registrados en más de dos periodos de tiempo o grupos de tres o más sujetos pareados, con 

un sujeto de cada grupo que ha sido asignado aleatoriamente a una de las tres o más 

condiciones. Friedman M. A. (1940) 

Tabla 23 

Prueba de Friedman de las dos vías de clasificación para medir el efecto de los 

items en la caracterización del fenómeno en estudio en base a la opinión dada por los 

sujetos encuestados.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia con el programa SPSS statistics-25. 

 

Ho: No existen diferencia significativa en el grado de satisfacción en los encuestados 

acerca de los 16 items. 

Ha: Existe diferencia significativa en el grado de satisfacción en los encuestados acerca de 

los 16 items. 

 

Cómo el valor p=0.036 es menor a nuestro 0.050 se rechaza la hipótesis nula Ho y 

concluimos que si existen diferencias significativas en el grado de satisfacción en los 

encuestados acerca de los 16 items. 

 

 

Rangos 

  
Rango promedio 

Pregunta 01 8,79 

Pregunta 02 8,78 

Pregunta 03 8,00 

Pregunta 04 6,75 

Pregunta 05 8,36 

Pregunta 06 7,96 

Pregunta 07 8,80 

Pregunta 08 8,78 

Pregunta 09 7,79 

Pregunta 10 7,64 

Pregunta 11 8,85 

Pregunta 12 8,83 

Pregunta 13 8,44 

Pregunta 14 9,51 

Pregunta 15 10,08 

Pregunta 16 8,66 

Estadísticos de pruebaa 

N 40 

 

Chi-cuadrado 

 

26,247 

 

gl 

 

15 

 

Sig. Asintótica 

 

 

0,036 

a. Prueba de Friedman 
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V. DISCUSIÓN 

Según los resultados obtenidos en la aplicación de los planes de prevención se logró 

determinar cierta asociación con Terrones (2021) En su tesis sobre “Evaluación de Seguridad 

Laboral en la construcción de edificaciones en la ciudad de Jaén, Cajamarca – 2021”. 

Obteniendo los resultados del diagnóstico situacional, que la seguridad laboral en la 

construcción de edificaciones en la ciudad de Jaén es baja, de las 18 viviendas siendo el 

100%, se obtuvo que el 100% de ellas no contaba con la seguridad laboral. A pesar de que 

algunos cuantos trabajadores conocían sobre seguridad laboral, estos no contaban con el uso 

de equipos de protección personal (EPI). De igual manera con las viviendas intervenidas en 

esta investigación, siendo en la misma provincia, pero en un sector en específico, obtenemos 

igual similitud con el nivel de prevención que es baja. No obstante, en esta investigación 

tenemos un total de las 20 viviendas en construcción en el sector Monterrico, de las cuales 

2 de ellas si cumplían con el plan de prevención en riesgos de seguridad y salud ocupacional, 

dando como resultado el 10% del 100% de viviendas intervenidas que cuentan con dicho 

plan, pero de igual manera se visualizó, desorden, falta de compromiso con la ejecución de 

un plan de prevención, conste al conociendo de algunos maestros y ayudantes dentro de la 

obra, que no hacían hincapié a las consecuencias que podrían generar esta falta de atención 

con respecto a la aplicación al plan de PRSSO. 

 

La norma G.050 “Seguridad en la Construcción” del Reglamento Nacional de 

Edificaciones, hace mención a ciertos aspectos básicos y obligatorios mediante el proceso 

de ejecución de la obra. Entre estos aspectos hayamos el uso de equipos de protección 

individual (EPI), en la presente investigación sólo 10% de trabajadores contaban con el 

equipo de protección individual (EPI) básico. La ausencia del casco en los demás 

trabajadores se vio manifestada que, por motivos de comodidad, preferían su no uso. 

Asimismo, las condiciones climáticas de la zona, juegan un rol muy importante en la 

utilización de los EPI, siendo Jaén una zona cálida, por ello los trabajadores priorizan su 
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comodidad antes que su seguridad, por eso la mayoría usa shorts y polos antes que pantalones 

y polos manga larga, gorros antes que el casco, zapatillas/sandalias antes que zapatos punta 

de acero. Otro elemento a considerar es el factor económico, ya que no se considera los 

equipos de protección básicos en el presupuesto para ejecutar la obra, además el propietario, 

el maestro y los trabajadores no desean gastar “más de lo necesario”, es por ello la ausencia 

del EPI en este tipo de obras. Otro elemento a considerar son las protecciones colectivas 

(PC), el 90% de las edificaciones no contaban con estas. La norma hace hincapié en la 

capacitación del personal, el 90% de las edificaciones no realizaron capacitación de 

seguridad laboral. Actualmente en el sector privado no existe un organismo que supervise 

regularmente la prevención de riesgos y seguridad laboral de los trabajadores.  

 

Vargas & Meléndez (2021) en su proyecto de tesis “Evaluación del sistema de 

gestión de seguridad y salud ocupacional para mitigar riesgos en proyectos de construcción, 

caso covid-19, Tacna – 2020”, De la aplicación de la encuesta a los profesionales del sector 

de la construcción, en las preguntas de la octava a la décimo primera, estuvieron orientadas 

a evaluar el estado situacional de riesgos laborales en la ejecución de proyectos de 

construcción en la región Tacna del año 2020 en un estado de pandemia COVID-19, de las 

cuales se interpreta lo siguiente: un 90 % de encuestados sostiene que el personal de obra si 

cumplió con los protocolos para la prevención del COVID–19, los que significa que se 

implementó y administro adecuadamente las disposiciones del plan COVID, además, el 55 

% preciso que el mayor factor de riesgo en obra fue el biológico y 37.5% sostuvo que el 

factor de riesgo fue el físico, esto quiere decir que los niveles de riesgo que se presentaron 

durante la ejecución de obra se consideraron como altos; por ultimo sobre el nivel de 

contagio de COVID–19 empleando los implementos de bioseguridad, el 47.5% considera 

que el nivel fue medio, lo que significa que los niveles de exposición a situaciones de riesgo 

en el trabajo, estuvieron presentes o fueron frecuentes. Por otro lado en esta investigación 

obtuvimos que el del 100% de viviendas que pueden ser susceptibles a un riesgo biológico 

es el 100%, debido que comparando con el tiempo de investigación, esta se dio años después 

de la pandemia de la COVID-19, siendo este un factor elemental, ya que los trabajadores se 

han olvidado del virus y hacen caso omiso a lo ocurrido años atrás, además ya no hay 

prevención, ni cuidado por parte del personal, contra este agente biológico, que pueden 

volver a perjudicar drásticamente la salud de los trabajadores, es por ello que el riesgo es 

significativamente mayor, además en esta investigación, se obtuvo que el 90% de viviendas 
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en construcción son susceptibles a un riesgo físico, a consecuencia de la falta de un plan de 

prevención de riesgos en seguridad y salud ocupación. Además, se obtuvo que el nivel de 

prevención es bajo, ya que no se emplea los implementos para la seguridad. 

 

Ubidia (2022) en su proyecto de tesis; “Seguridad y prevención de riesgos en la 

construcción de obras civiles de Ingeniería Civil en la ciudad de Jipijapa”, enfocado en 

evaluar los riesgos y seguridad del personal de la construcción, en obras civiles de la ciudad 

de Jipijapa. Concluye diciendo que en apoyo del diagnóstico desarrollado mediante las 

encuestas se pudo concluir que, en la ciudad de Jipijapa, el personal que labora en el sector 

construcción, acerca de prevención de riesgos y seguridad, tiene un desconocimiento 

general, tanto en sus propios derechos, obligaciones y deberes, lo cual siendo un territorio 

en desarrollo es una realidad que se debe cambiar, además en el  análisis realizado mediante 

las matrices IPER (Identificación de Peligros y Evaluación de Riesgos), se concluyó que, al 

personal que labora en el sector construcción de Jipijapa, le falta mucho para generar una 

cultura de prevención, y a pesar de poseer conocimientos básicos, no lo aplican en el campo, 

poniendo en riesgo la vida propia o la de terceros. En comparación con  esta investigación, 

también concluimos que el personal que labora en las viviendas en construcción en el sector 

Monterrico,  Jaén  , en un 90% tienen un desconocimiento de sus propios derechos, 

obligaciones y deberes, siendo este un sector en crecimiento y habiendo un aumento 

significativo de viviendas en construcción, debe tomarse conciencia y aplicar el plan de 

prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional, para evitar desastres antes y durante  

la  construcción de las viviendas, además  pese que algunos si cuentan con los conocimientos 

básicos, hacen caso omiso a estos. 

 

Se evidencio que para las viviendas en estudio el plan de prevención que se aplicó en 

ellas es de nivel bajo. presentando falta de orden y una total desorganización con el ambiente 

laboral. A pesar de que algunos trabajadores tenían conocimiento sobre la seguridad laboral, 

estos hacían caso omiso al uso de equipos de protección personal (EPP), además se 

justificaban diciendo que no les pagaban lo suficiente como para que pudieran comprar los 

implementos, siendo este  otro factor por la ausencia de EPP.
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VI.CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES 

6.1. Conclusiones 

-  Los planes de prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional en 

viviendas en construcción en el sector Monterrico, Jaén - 2023, es baja. 

Debido a la falta de orden y una total desorganización con el ambiente laboral. 

A pesar de que algunos trabajadores tenían conocimiento sobre la seguridad 

laboral, estos hacían caso omiso al uso de equipos de protección personal 

(EPP). 

-  Se diagnosticó la debida prevención de riesgos en seguridad y salud 

ocupacional en tan sólo el 10% de trabajadores que tenían el equipo de 

protección individual (EPI) básico, el 90% de las viviendas en construcción 

no contaban con protecciones colectivas (PC), el 90% de las viviendas en 

construcción no desarrollaron capacitación de seguridad y salud ocupacional 

con sus trabajadores.  

-  El 10% de edificaciones intervenidas contaban con un PPRSSO. Siendo de 

las 20 edificaciones, 2 de ellas, ya que anteriormente habían suscitado un 

problema por no contar con el PPRSSO. Además, se realizaba charlas para 

concientizar más a los trabajadores. 

-  Al analizar los planes de prevención de riesgos en seguridad y salud 

ocupacional en viviendas en construcción en el sector Monterrico, Jaén - 

2023, Teniendo como alternativas los grados de satisfacción, Nada satisfecho 

(1), Poco satisfecho (2), Neutral (3), Muy satisfecho (4) y Totalmente 

satisfecho (5). se presentó los siguientes valores: Mo = 2, siendo Poco 

satisfecho la respuesta más repetida entre los encuestados, además tenemos 

un valor Mínimo = 1, siendo Nada satisfecho y un valor Máximo = 3, siendo 

Muy satisfecho, y dejando de lado el valor 5, ya que los 40 encuestados en 

ninguno de los 16 ítems, se sienten Totalmente satisfechos. 

-   Se propone mantener los espacio ordenados y limpios, sabiendo que cualquier 

elemento puede ocasionar una caída al mismo nivel y este accidente es de lo 

más común, identificar los peligros, solicitar los EPI básicos, salidas de 

emergencia, instrucciones del adecuado uso de las herramientas y 

maquinarias al utilizarse. 
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6.2. Recomendaciones 

- Establecer mejoras para prevalecer la vida y seguridad de todo el personal, 

debido a que si ocurrirá un accidente mortal o leve esto afectaría al núcleo 

familiar y muchos maestros de obra o ayudantes, ya que estos son los que 

proveen el alimento diario hacia sus hogares.  

- El gobierno Nacional y las instituciones públicas que se encuentren 

relacionadas con la prevención de riesgos en seguridad y salud ocupacional, 

deberían tener una guía para la evaluación de riesgos laborales, porque al día 

de hoy este no existe. Las investigaciones que se relacionan en campo se 

realizan en procedencia de diferentes autores lo que a su vez genera que no 

haya una regularidad y homogeneidad en la clasificación y evaluación de los 

riesgos en seguridad y salud ocupacional. 

- De igual modo a raíz de esta investigación, se sugiere elaborar más estudios a 

futuro, con el propósito de mejorar las condiciones de prevención de riesgos 

en seguridad y salud ocupacional de los trabajadores del sector construcción. 

Para poder realizar una adecuada evaluación en distintas edificaciones, por ello 

es necesario homogenizar aspectos para un uso futuro de estas, cantidad de los 

niveles en construcción, ubicación y otros factores más. 

- Contar con un profesional responsable en la construcción de viviendas, 

prioritariamente un ingeniero, que realizará un monitoreo constante para llevar 

la ejecución adecuada, además de verificar las condiciones de seguridad 

laboral. 

- Se propone que, en las obras del sector privado, se debe tener un contrato en 

donde se estipule el uso obligatorio de (EPI), protecciones colectivas (PC) y 

que se brinde capacitaciones, además un seguro y así ir teniendo mayor 

formalidad. 
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Anexo 01: Guía de campo 
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Anexo 02: Cuestionario 
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Anexo 03: Panel fotográfico 

Figura 21  

Vivienda intervenida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 22  

Vivienda intervenida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 23 

Almacenamiento de material en las calles, ausencia de cintas señalizadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 24  

Falta de orden y limpieza en las calles después de la llena de techo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 25 

Vivienda intervenida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

 

Figura 26 

Presencia de EPI en la construcción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 27 

Presencia de EPI en la construcción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

 

Figura 28 

Ausencia de EPI y EPC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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Figura 29 

Ausencia de Equipo de protección individual. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

 

Figura 30 

Ausencia de Equipo de Protección individual. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 31 

Residuos de bolsas, ladrillo y concreto en la calle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 32 

Residuos en la calle, perjudicando a la vivienda aledaña. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 33 

Residuos de madera, plástico dentro de la vivienda en construcción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 34 

Trabajo en alturas sin presencia del arnés. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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Figura 35 

Trabajo en alturas sin la adecuada protección individual. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 36 

Propietario firmando la carta de conformidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 



 

 

62 

 

Figura 37 

Preguntando el motivo de la ausencia de los EPI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 38 

Maestro de obra llenando encuesta y carta de conformidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Figura 39 

Preguntando por la usencia de casco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 40 

Trabajo en alturas sin la adecuada implementación de los EPI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia. 
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Figura 41 

Identificación de tipos de riesgo dentro de la vivienda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 

Figura 42 

Conversando con el propietario para que firme el acta de conformidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Elaboración propia 
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Anexo 04: Hoja de validación  
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Anexo 05: Carta de conformidad 
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Anexo 06: Resultados generados por el SPSS statistics-25. 

 
 FREQUENCIES VARIABLES=Pregunta01 Pregunta02 Pregunta03 Pregunta04 
Pregunta05 Pregunta06 Pregunta07 

    Pregunta08 Pregunta09 Pregunta10 Pregunta11 Pregunta12 Pregunta13 

Pregunta14 Pregunta15 Pregunta16 

  /STATISTICS=RANGE MINIMUM MAXIMUM MEDIAN MODE 

  /ORDER=ANALYSIS. 

 
Frecuencias 

 

 

Pregunta06 Pregunta07 Pregunta08 Pregunta09 Pregunta10 Pregunta11 

40 40 40 40 40 40 

0 0 0 0 0 0 

2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 

2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

 
 

Pregunta12 Pregunta13 Pregunta14 Pregunta15 Pregunta16 

40 40 40 40 40 

0 0 0 0 0 

2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 

2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

 
 

[ConjuntoDatos1] D:\Holsem Aldair\UNJ\Tesis\Datos tesis.sav 

 

 

 Pregunta01 Pregunta02 Pregunta03 Pregunta04 Pregunta05 

N Válido 40 40 40 40 40 

Perdidos 0 0 0 0 0 

Mediana 2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 2,0000 

Moda 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 

Rango 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Mínimo 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 

Máximo 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 
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Tabla de frecuencia 

 

Pregunta01 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta02 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 23 57,5 57,5 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

Pregunta03 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 25 62,5 62,5 72,5 

3,00 10 25,0 25,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

Pregunta04 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 6 15,0 15,0 15,0 

2,00 28 70,0 70,0 85,0 

3,00 5 12,5 12,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  
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Pregunta05 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 25 62,5 62,5 70,0 

3,00 11 27,5 27,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta06 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 25 62,5 62,5 72,5 

3,00 10 25,0 25,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta07 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta08 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 23 57,5 57,5 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  
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Pregunta09 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 26 65,0 65,0 75,0 

3,00 9 22,5 22,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta10 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 27 67,5 67,5 77,5 

3,00 8 20,0 20,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta11 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 2 5,0 5,0 5,0 

2,00 24 60,0 60,0 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta12 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 21 52,5 52,5 62,5 

3,00 14 35,0 35,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  
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Pregunta13 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 25 62,5 62,5 70,0 

3,00 11 27,5 27,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta14 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 2 5,0 5,0 5,0 

2,00 21 52,5 52,5 57,5 

3,00 16 40,0 40,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta15 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 1 2,5 2,5 2,5 

2,00 20 50,0 50,0 52,5 

3,00 18 45,0 45,0 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

 

Pregunta16 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válido 1,00 4 10,0 10,0 10,0 

2,00 22 55,0 55,0 65,0 

3,00 13 32,5 32,5 97,5 

4,00 1 2,5 2,5 100,0 

Total 40 100,0 100,0  
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NONPAR CORR 

  /VARIABLES=Pregunta01 Pregunta02 Pregunta03 Pregunta04 Pregunta05 Pregunta06 Pregunta07 

    Pregunta08 Pregunta09 Pregunta10 Pregunta11 Pregunta12 Pregunta13 Pregunta14 Pregunta15 Pregunta16 

  /PRINT=SPEARMAN TWOTAIL NOSIG 

  /MISSING=PAIRWISE. 

 
Correlaciones no paramétricas 

 Pregunta01 Pregunta02 Pregunta03 Pregunta04 Pregunta05 Pregunta06 Pregunta07 Pregunta08 

Rho de 

Spearman 

Pregunta01 Coeficiente de correlación 1,000 ,383* ,337* ,360* ,254          ,485** ,609** ,311 

Sig. (bilateral) . ,015 ,033 ,022 ,114 ,001 ,000 ,051 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta02 Coeficiente de correlación ,383* 1,000 ,264 ,285 ,431** ,442** ,236 ,329* 

Sig. (bilateral) ,015 . ,100 ,074 ,005 ,004 ,142 ,038 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta03 Coeficiente de correlación ,337* ,264 1,000 ,344* ,433** ,534** ,367* ,435** 

Sig. (bilateral) ,033 ,100 . ,030 ,005 ,000 ,020 ,005 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta04 Coeficiente de correlación ,360* ,285 ,344* 1,000 ,352* ,183 ,156 ,282 

Sig. (bilateral) ,022 ,074 ,030 . ,026 ,258 ,335 ,078 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta05 Coeficiente de correlación ,254 ,431** ,433** ,352* 1,000 ,352* ,526** ,212 

Sig. (bilateral) ,114 ,005 ,005 ,026 . ,026 ,000 ,189 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta06 Coeficiente de correlación ,485** ,442** ,534** ,183 ,352* 1,000 ,293 ,591** 

Sig. (bilateral) ,001 ,004 ,000 ,258 ,026 . ,066 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta07 Coeficiente de correlación ,609** ,236 ,367* ,156 ,526** ,293 1,000 ,198 
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Sig. (bilateral) ,000 ,142 ,020 ,335 ,000 ,066 . ,221 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta08 Coeficiente de correlación ,311 ,329* ,435** ,282 ,212 ,591** ,198 1,000 

Sig. (bilateral) ,051 ,038 ,005 ,078 ,189 ,000 ,221 . 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta09 Coeficiente de correlación ,504** ,183 ,375* -,034 ,163 ,386* ,451** ,305 

Sig. (bilateral) ,001 ,257 ,017 ,835 ,314 ,014 ,004 ,056 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta10 Coeficiente de correlación ,434** ,343* ,343* ,350* ,411** ,504** ,406** ,376* 

Sig. (bilateral) ,005 ,030 ,030 ,027 ,008 ,001 ,009 ,017 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta11 Coeficiente de correlación ,264 ,119 ,419** ,354* ,394* ,093 ,403** ,060 

Sig. (bilateral) ,100 ,463 ,007 ,025 ,012 ,568 ,010 ,712 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta12 Coeficiente de correlación ,326* ,645** ,516** ,221 ,701** ,516** ,467** ,460** 

Sig. (bilateral) ,040 ,000 ,001 ,170 ,000 ,001 ,002 ,003 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta13 Coeficiente de correlación ,407** ,324* ,433** ,352* ,619** ,352* ,483** ,288 

Sig. (bilateral) ,009 ,042 ,005 ,026 ,000 ,026 ,002 ,071 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta14 Coeficiente de correlación ,563** ,404** ,412** ,022 ,480** ,491** ,433** ,360* 

Sig. (bilateral) ,000 ,010 ,008 ,893 ,002 ,001 ,005 ,022 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta15 Coeficiente de correlación ,294 ,376* ,343* ,260 ,379* ,343* ,272 ,084 

Sig. (bilateral) ,066 ,017 ,031 ,105 ,016 ,031 ,090 ,607 
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N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta16 Coeficiente de correlación ,390* ,525** ,601** ,407** ,451** ,507** ,337* ,565** 

Sig. (bilateral) ,013 ,001 ,000 ,009 ,004 ,001 ,033 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

 

 
Pregunta09 Pregunta10 Pregunta11 Pregunta12 Pregunta13 Pregunta14 Pregunta15 Pregunta16 

Rho de 

Spearman 

Pregunta01 Coeficiente de correlación ,504** ,434** ,264 ,326* ,407** ,563** ,294 ,390* 

Sig. (bilateral) ,001 ,005 ,100 ,040 ,009 ,000 ,066 ,013 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta02 Coeficiente de correlación ,183 ,343* ,119 ,645** ,324* ,404** ,376* ,525** 

Sig. (bilateral) ,257 ,030 ,463 ,000 ,042 ,010 ,017 ,001 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta03 Coeficiente de correlación ,375* ,343* ,419** ,516** ,433** ,412** ,343* ,601** 

Sig. (bilateral) ,017 ,030 ,007 ,001 ,005 ,008 ,031 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta04 Coeficiente de correlación -,034 ,350* ,354* ,221 ,352* ,022 ,260 ,407** 

Sig. (bilateral) ,835 ,027 ,025 ,170 ,026 ,893 ,105 ,009 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta05 Coeficiente de correlación ,163 ,411** ,394* ,701** ,619** ,480** ,379* ,451** 

Sig. (bilateral) ,314 ,008 ,012 ,000 ,000 ,002 ,016 ,004 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta06 Coeficiente de correlación ,386* ,504** ,093 ,516** ,352* ,491** ,343* ,507** 

Sig. (bilateral) ,014 ,001 ,568 ,001 ,026 ,001 ,031 ,001 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta07 Coeficiente de correlación ,451** ,406** ,403** ,467** ,483** ,433** ,272 ,337* 
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Sig. (bilateral) ,004 ,009 ,010 ,002 ,002 ,005 ,090 ,033 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta08 Coeficiente de correlación ,305 ,376* ,060 ,460** ,288 ,360* ,084 ,565** 

Sig. (bilateral) ,056 ,017 ,712 ,003 ,071 ,022 ,607 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta09 Coeficiente de correlación 1,000 ,144 ,152 ,202 ,163 ,493** ,180 ,216 

Sig. (bilateral) . ,375 ,348 ,210 ,314 ,001 ,267 ,180 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta10 Coeficiente de correlación ,144 1,000 ,307 ,463** ,430** ,345* ,441** ,372* 

Sig. (bilateral) ,375 . ,054 ,003 ,006 ,029 ,004 ,018 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta11 Coeficiente de correlación ,152 ,307 1,000 ,286 ,517** ,099 ,363* ,314* 

Sig. (bilateral) ,348 ,054 . ,073 ,001 ,543 ,021 ,048 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta12 Coeficiente de correlación ,202 ,463** ,286 1,000 ,500** ,412** ,372* ,585** 

Sig. (bilateral) ,210 ,003 ,073 . ,001 ,008 ,018 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta13 Coeficiente de correlación ,163 ,430** ,517** ,500** 1,000 ,316* ,698** ,662** 

Sig. (bilateral) ,314 ,006 ,001 ,001 . ,047 ,000 ,000 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta14 Coeficiente de correlación ,493** ,345* ,099 ,412** ,316* 1,000 ,126 ,392* 

Sig. (bilateral) ,001 ,029 ,543 ,008 ,047 . ,438 ,012 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta15 Coeficiente de correlación ,180 ,441** ,363* ,372* ,698** ,126 1,000 ,606** 

Sig. (bilateral) ,267 ,004 ,021 ,018 ,000 ,438 . ,000 
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N 40 40 40 40 40 40 40 40 

Pregunta16 Coeficiente de correlación ,216 ,372* ,314* ,585** ,662** ,392* ,606** 1,000 

Sig. (bilateral) ,180 ,018 ,048 ,000 ,000 ,012 ,000 . 

N 40 40 40 40 40 40 40 40 

 
*. La correlación es significativa en el nivel 0,05 (bilateral). 

**. La correlación es significativa en el nivel 0,01 (bilateral). 
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NPAR TESTS 

  /FRIEDMAN=Pregunta01 Pregunta02 Pregunta03 Pregunta04 Pregunta05 

Pregunta06 Pregunta07 Pregunta08 

    Pregunta09 Pregunta10 Pregunta11 Pregunta12 Pregunta13 Pregunta14 

Pregunta15 Pregunta16 

  /MISSING LISTWISE. 

 

 
Pruebas NPar 
 
Prueba de Friedman 

 

Rangos 

 Rango promedio 

Pregunta01 8,79 

Pregunta02 8,78 

Pregunta03 8,00 

Pregunta04 6,75 

Pregunta05 8,36 

Pregunta06 7,96 

Pregunta07 8,80 

Pregunta08 8,78 

Pregunta09 7,79 

Pregunta10 7,64 

Pregunta11 8,85 

Pregunta12 8,83 

Pregunta13 8,44 

Pregunta14 9,51 

Pregunta15 10,08 

Pregunta16 8,66 

 

 

Estadísticos de pruebaa 

N 40 

Chi-cuadrado 26,247 

gl 15 

Sig. asintótica ,036 

a. Prueba de Friedman 
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Anexo 07: Plan de prevención de vivienda en construcción 02 y 05 
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Anexo 08: Propuesta del proceso de acciones estratégicas para garantizar la mejora, 

en las actividades realizadas en la construcción para disminuir los riesgos en 

seguridad y salud ocupacional. 

 

 

 

Diagnóstico de los riesgos laborales. 

Hacer un diagnóstico minucioso, identificar los posibles riesgos y peligros que se 

pueden generar durante la construcción, para ello verificaremos los trabajos que se 

realizaran en la obra. 

Implementación del plan de prevención de acorde al diagnóstico. 

Presencia de medico ocupacional y/o botiquín con los implementos básicos. 

Mantenimiento del sistema de seguridad y salud en el trabajo, acorde a la ley 29783 y 

reglamento. Verificación constante de los equipos de protección individual y colectiva. 

Capacitaciones de prevención de riegos en seguridad y salud ocupacional. 

Una vez identificado los riesgos laborables, implementamos un plan para 

contrarrestar dichos riegos y obtener un ambiente de trabajo con mayor seguridad y 

así disminuir los riegos que se puedan generar. 

hacemos capacitaciones de prevención de acuerdo a lo establecido en el plan, para 

así poder brindar información puntual de todo lo que se realizara en la obra, con ello 
brindamos conocimiento al personal que labora para así tener una mayor eficacia en 

el desempeño laboral. 

Debido a la magnitud de obra debemos establecer un médico y/o botiquín con los 

implementos básicos, para así contrarrestar en primera instancia los accidentes, hasta 

poder llevarlos a un centro de salud más cercano si este lo requiriera. 

Con ello haremos la verificación diaria de todos los equipos en uso, así como los 

ambientes de trabajo para día a día mantener el lugar seguro y así poder evitar 

riesgos durante la construcción. 


